
AFGELOPEN DINSDAG OP DE CLUB…. 
 
Butler II-1, derde zitting, 18 maart 2014 
 
Vele kleintjes maken een grote (minscore) 
 
Door Felix Ophorst 
 
Iemand schreef onlangs dat de B-groep misschien wel sterker is dan de A-lijn. Vergeleken 
met de meeste clubs is de B-lijn natuurlijk heel sterk. Een derde van de paren speelt 1e 
divisie of haalt dat niveau zeker en de rest 2e divisie of daar tegen aan. Toch geloof ik er 
niets van. Alleen al aan onszelf afgemeten kun je die stelling onmogelijk staande houden :<) 
Voor de tweede keer in drie sessies scoorden we behoorlijk in de min. Niet dat we nou zulke 
gekke dingen deden. Het was een vlakke avond, er waren 14 uitgemaakte deelscore 
contracten, waarin er dus weinig om zou moeten gaan. Maar daar begon de ellende: op die 
14 spellen scoorden we -19. Steeds een imp of 1 tot 4, omdat we niet zorgvuldig genoeg 
verdedigden, uitnamen terwijl opps zich al down geboden hadden, enz. Dat legde de basis 
voor een slechte score. Daar kwamen nog een paar uitschieters overheen. 
 
Op het volgende spel konden we er weinig tegen doen: 
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W N O Z 
pas pas pas 1Sa 
pas 2♥ pas 2♠ 
pas 3SA a.p. 
 
West (Jan Willem) zag ervan af om 2♦ multi te openen, wat kwetsbaar, 1e hand, met deze 
matige harten, helemaal niet zo gek is. En zelfs als je dat wel doet, kunnen NZ 3SA wel 
bereiken. Helaas, 3 paren zaten in een te hoog en gedoemd schoppen contract, 1 paar liet 
2♥ spelen en 1 paar zag kans 2 down te gaan in 3SA. Bij ons kwamen NZ ongestoord in 
3SA, wat niet te verbranden is, ongeacht de start. Hup, -8. 
 
Op dit spel veroorzaakten we de slechte score zelf, we kwamen er niet uit met bieden: 
 



 

  

Spel 23 
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W N O Z 
- - - 1♥ 
1♠ 2♦* pas 3♣ * belooft 10+ punten en 5+ ♦ 
pas 3♦* pas 4♣ * 6+  
pas ...4♦ pas pas(?) 
pas 
 
3♣ belooft of overwaarde met een evenwichtige hand of shape. Hoe dan ook, ik ging ervan 
uit dat het manche forcing was. Ik moet nu maar 3SA zeggen, dan is het aan partner om te 
blijven zitten of er uit te lopen. Met 5-6 kiest hij waarschijnlijk voor het laatste, waarna we in 
ieder geval de manche in klaveren bereiken. Na 4♣ dacht ik even na. Nogmaals, in mijn 
optiek was de situatie manche forcing. Ik weet dat partner minimaal 5-5 heeft. 4♥ leek me 
minder geslaagd met een singleton, dat moet hij eventueel maar bieden als hij bijvoorbeeld 
6-5 ♥-♣ heeft. 4♠ (cue) passeert 4♥ en stelt klaveren als troef vast, ook niet erg opgelegd. 
Het 4♦ bod leek me alle opties open te houden. Maar tot mijn verbazing paste partner. Ik 
denk dat hij 5♣ kan/moet bieden. Hoewel 3 paren 1, 2, of zelfs 4 down gingen in resp. 4♦ (wij 
dus), 5♦ en zelfs 6♦ en 1 paar down kachelde in 3SA, maakte de overige 6 paren de 
kwetsbare manche in SA of 5♣. Weer een dikke min (-8). 
 
Tenslotte het enige spel van de avond waar we dik op scoorden, hoewel dat niet onze 
verdienste was, maar omdat opps er niet uitkwamen: 



 

   

Spel 2 
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W N O Z 
- - 1♥ 1♠ 
dbl 2♠ 3♥ 3♠ 
... dbl a.p. 
 
West vond dat zij haar hand duidelijk genoeg omschreven had, ze was voor het negatieve 
doublet niet minimaal. Ze doubleerde na enige aarzeling. Voor oost, met zijn subminimale 
opening, leek 5♣ ver weg en west kan best met een vierkaart troef tegen zitten. Hij paste. 
Harten heer gestart, ruiten switch, gezakt, ruiten door, genomen. Nu kon het niet meer down. 
Troeven gehaald, ♥B na. Oost, aan slag met ♥A, had geen ruiten meer. Hij probeerde zijn 
partner te bereiken met een kleine klaver. JW legde de koning en kan nu simpel een 
overslag maken. Tekenend voor onze vorm dezer dagen was hij zo blij met contract, dat hij 
gedachteloos zijn resterende ruiten afgaf (pfff). Maar goed 3♠ gedoubleerd contract was al 
+14, omdat OW de al dan niet gedoubleerde 5♣ misten. Uiteraard de nodige discussie 
tussen OW, die ik maar met de mantel der liefde bedek. 
 
Al met al -23. Het wordt tijd dat we een beetje meer concentratie opbrengen...    

 

 


